

从2020年起,启东美术教师三赴陕西汉中西乡支教——

给大山深处孩子带去更多色彩

11月30日,陕西省西乡县飘起了雪花,今年53岁的美术教师黄永成带着孩子们走出教室,观察雪花的晶莹剔透,雪景太美了,孩子们对于雪的好奇与喜爱是无法想象的。相比南方的孩子,北方的孩子有更多的机会感受满天雪花飞舞的浪漫,感受雪花的洁白无瑕。

黄永成,中共党员,是启东第一中学的一名美术高级教师,南通市美术家协会会员,从教近30年。他是启东美术教学的领军人物,南通市美术教育优秀辅导员,曾多次获启东市教体局嘉奖,获启东市委市政府三等功。

从2020年起,黄永成主动请缨,先后3次奔赴千里之外的汉中市西乡县支教。第一次他来到西乡四中,因为在城郊,生活设施还算不错,当时他承担七、八年级共11个班的美术教学,他总是从细微处着手,一点点启发,一点点灌输,引导学生用智慧的目光去观察周围的事物,然后把世界美好的用画笔呈现出来。

黄老师第二次支教是2021年,这次他选择了西乡县最偏僻的地方——九年制大河镇学校,他说既然是支教就要不畏艰苦。当时,大河镇白雪茫茫,寒风刺骨,他没有退缩,无条件背起行囊去学校报到。

大河镇地处秦岭深处,冬天交通特别不便,道路经常封堵,日常生活十分不便。在大河镇的日子里,黄永成是全校9个班所有学生的美术老师。他带领学生走出校园,观察花草树,观察鸡鸭鹅,然后教授绘画技巧,很快学生们稚嫩的美术作品中,有了花草的芬芳,有了小动物的憨态可掬。

黄老师的第3次支教是2022年,这次他到了葛石



黄永成在教孩子们绘画。

小学,在这里,他用自己深厚的美术功底,为山区的孩子们打开奇妙的艺术世界,他带领同学们一起领略西乡的秀美风光,了解当地的风土人情,鼓励孩子们用画笔记录下身边的变化,在黄老师的指导下,短短两个月,学校的橱窗里摆满了充满西乡风土人情的绘画作品。

连续3年支教,黄永成对西乡县中小学的美术教学有了较为全面的了解。当地师资力量薄弱,部分美术教师中途转行教授语文和数学,这让美术课教师更为稀缺。黄永成感到肩膀上的责任更重了,他充分考虑当地学情,使自己的教学更适合当地学生。在教学过程中,他根据学生的个体差异,运用不同的教学方法,努力使每一个学生都能真正融入课堂。

黄永成规划好每一节课程,在教学中积极渗透“限时讲授、小组合作、踊跃展示”“课堂的主角是学生”等先进教学理念,帮助学生掌握重难点;对涉及教研活动、画展、书画比赛的项目,进行重点细致的教学与辅导,穿插艺术学科特点、技巧、游戏、趣味绘画、小

组合作比赛、拓展练习等,提高学生对美术的兴趣,增强他们的参与度和协作能力。

作为教师,黄永成对西乡的孩子们倾注了所有感情。在葛石小学,他发现美术教室有些设施配置不到位,于是自掏腰包向学校捐赠了近万元的投影仪,尽自己的力量为西乡的智能化教育做点贡献。考虑到山区学生家庭条件普遍不宽裕,学习美术需要额外的花费,他就给美术兴趣班所有学生买来了笔、纸和颜料,让他们一门心思把精力投入绘画。

黄永成来到西乡后,发现班里留守学生特别多,这些远离父母的孩子普遍胆怯而敏感,有些孩子还消极悲观,他结合美术学科审美理念,又根据复旦大学陈侃教授所著《理解儿童心理从绘画开始》提供的方法,还参加了由中国心理卫生协会组织的《心理咨询师专业技能培训》,一个个周末,他带上礼物去留守学生家家访,与孩子们聊家常,谈未来。不经意间,学生的心扉打开了,笑容灿烂了。黄永成说,每次在家访完回去的路上,总是反复地想起这些学生的笑脸,他觉得那是他心中最美的风景。

本报记者 黄海

南通四院门诊部内科主任医师陆晓琴:

好医生就是要设身处地为患者解决问题

四院门诊部内科主任医师陆晓琴。

陆晓琴常年在内科门诊,因为接触的老年人比较多,所以需要更多的耐心,责任心。沉稳细心的她沉得下心、俯得下身,善于且愿意倾听患者的声音,不放过任何细枝末节,帮助众多患者避免了更严重情况的发生。“有次见一名刚挂完水的病人,弯着腰来和我打招呼说准备回去,我察觉不对劲,便多问了两句。”原来患者挂完水后,右腹部疼痛并未完全缓解,却未及时告知医生,自认为回去休息便会好。陆晓琴通过细心观察发现情况不对,便将患者留下,经详细检查后发

现患者并非简单的右腹部疼痛,而是阑尾炎,可能到了穿孔的程度,幸好发现及时,才让患者免于遭受更大痛苦。

“有时候多留一个心眼,就可能帮助患者解决病痛。”在前不久,一名久咳不愈的患者到内科门诊就医。该患者在外院挂水、拍片前后折腾半年之久,咳嗽却一直不好。“既然用了那么多药还没有好,肯定是有什么被忽略的原因。”陆晓琴耐心排查患者既往病史后了解到,患者在长期服用贝那普利类降压药,而这种药品会引起一部分人咳嗽,通过抗过敏药治疗,病人病情得到极大缓解。“没

想到几毛钱就把我咳嗽治好了。”陆晓琴再一次通过自己的细心为患者排了忧、解了难。

坚守医疗一线30余年,陆晓琴实实在在践行着“为每一位病人着想”的诺言。在担任门诊部主任期间,她以身作则,带领各科室不断发展,提升门诊服务质量。新冠肺炎疫情期间,她加班加点冲在前线参与疫情防控,努力做到防控和诊疗两不误。她以温暖人心的语言、极大的耐心和爱心、过硬的技术,成为患者和同事眼中的好医生、好人。

朱芸



“做医生要设身处地为患者解决问题。”在市四院门诊部内科有这样一位医生,从医30年来始终将这句话放在心中,她为患者着想、对患者负责,很多高血压、糖尿病等慢性病患者坚持10余年只找她看病。她用妙手仁心温暖了无数患者,用一片挚诚诠释了医者大爱,曾获得“市温馨服务标兵”等多种荣誉嘉奖,她就是市

本周通城缺少阳光灿烂的日子



晚报讯 11月底的寒潮不仅带来初雪,更是让南通迅速跨入冬天的大门。上个周末,寒潮的影响虽然已经结束,但通城却开启了时阴时雨的模式,纵使气温有所回升,体感还是寒意明显。

新的一周,雨水将稍微歇个几天再回来“营业”,预计8日夜到9日我市有一次降水过程。具体预报如下:5日小雨转多云,6日多云,7日多云到阴,8日多云转阴有时有小雨,9日阴有小雨,10日阴转多云,11日多云。总的来看,虽然雨水来得不勤,但多为多云

到阴的天气,阳光没那么灿烂,但偶尔会出来露个脸。

10日至11日我市会有一场冷空气影响过程,气温会有小幅下降,但总体还算平稳。新一周平均气温7℃~8℃,接近常年;最高气温13℃~14℃,出现在7日白天;最低气温0℃左右,出现在6日早晨。受冷空气影响,10日风力较大,最大风力可达陆上4~6级、沿江面5~7级、海区6~8级。

【今明后三天天气预报】

5日:小雨转多云,偏北风4~5级阵风6级逐渐减小到4级左右,气温4℃~9℃;6日:多云,偏北风转偏东风3~4级,气温0℃~10℃;7日:多云转阴,偏东风3~4级,气温2℃~13℃。

(记者俞慧娟)

(合作单位:南通市气象局)

垃圾分类达人可夺“城市金钥匙”



晚报讯 连日来,南通报业传媒集团联合南通市城管局共同举办的“寻找达人!送宝上门!2022南通垃圾分类达人撞大运全民行动”活动,受到了不少市民关注、参与。近日,记者从主办方获悉,活动目前进入推荐评优阶段,主办方希望大家快快行动起来,推荐身边的分类达人,来夺“城市金钥匙”大奖。

主办方表示,12月下旬,关注江海晚报微信公众号,市民群众可通过网络投票垃圾分

类达人。12月底将举办南通市2022年度垃圾分类达人秀总决赛(网络海选),最终评选出个人、家庭、单位三类垃圾分类达人各若干名,并上演达人秀。对被上门送宝和参加寻找达人活动的个人进行撞大运抽奖,将赠送由国元九品提供的洞藏老酒等丰富的奖品,最高奖为一把价值5000元的纯金“城市金钥匙”。如果您身边有垃圾分类达人,请联系曹先生(13921601688)。并准备一份简单介绍。主办方希望通过一系列丰富的活动,推动生活垃圾分类成为市民的自觉行动,为更美好的环境和幸福生活作贡献。

(记者蒋娇妍)